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1. Úvod 
Sledované období začíná v době pandemie Covid 19, karanténních opatření a testování ve školách, a 

po jejich ukončení pokračuje obdobím konfliktu na Ukrajině a přísunu ukrajinských žáků do škol. 

V období je také zahrnuta velká rekonstrukce umýváren v MŠ v roce 2022, přestavba školního hřiště 

MŠ a celková rekonstrukce 4. nadzemního podlaží budovy základní školy v letech 2023 a 2024.    

Hlavními prioritami vedení školy bylo:  

 zvládnout vzdělávací proces v komplikovaných podmínkách karanténních opatření, 

 poskytnout kapacitní místa novým žákům z Ukrajiny a úspěšně je zařadit do výchovně 

vzdělávacího procesu,  

 plynule rekonstruovat obě školní budovy včetně hřiště MŠ a nezatížit tím výchovně 

vzdělávací proces více, než je nezbytně nutné,  

 aktualizovat základní školní dokumenty podle měnících se podmínek a implementovat změny 

do výchovně vzdělávacího procesu na všech třech stupních škol.  

 

2. Pedagogické vedení školy 

Řízení kvality výuky 
 V obou školách – MŠ i ZŠ – probíhá řízení kvality výuky prostřednictvím pravidelných 

pedagogických rad, na nichž jsou vyhodnocovány výsledky vzdělávání. V rámci sledovaného období 

došlo ke zkvalitnění pedagogických diagnostik v MŠ i k vylepšení systému vyhodnocování podpůrných 

opatření ve třídách ZŠ.  

Podpora učitelů, profesní rozvoj 
Škola podporuje vzdělávání pedagogů jak v oblastech zavádění nových pedagogických metod, tak 

v oblastech diagnostikování a hodnocení. Dlouhodobě jsou pedagogové MŠ vzdělávání v komunikaci 

a řešení náročných situací s dětmi i rodiči, pedagogové ZŠ se vzdělávají v poskytování zpětné vazby, 

nenásilné komunikaci a práci s cíli. Další velkou kapitolou je grafomotorika a pedagogická diagnostika 

v MŠ a formativní hodnocení v ZŠ. 

V období přílivu žáků z Ukrajiny to byla práce ZŠ Kořenského, jejíž ředitelka a učitelka češtiny pro 

cizince spolupracovali na přípravě vzdělávacích podcastů o zavádění výuky ČJ pro cizince pro 

pedagogy s NPI. Ředitelka školy se také věnovala dalšímu tématu a tím je AI ve výuce. 

Zavádění změn ve školních vzdělávacích programech  
V roce 2021 probíhala intenzivní příprava „malých revizí“ ŠVP, zejména v oblasti nové informatiky. 

Škola dále zavedla program Bezplatná příprava k začlenění do základního vzdělávání v rámci MŠ i ZŠ. 

Do roku 2022 pokračovala realizace Národního plánu obnovy – doučování. 

Další změnu školního vzdělávacího programu zavedla základní škola ještě před realizací velkých revizí, 

a to v roce 2024. Vytvořili jsme prostor pro utváření dobrých vztahů a sociálních vazeb ve třídě i pro 



podporu růstu zodpovědnosti každého žáka za jeho vlastní učení. Tuto změnu reprezentují v prvních 

a druhých třídách komunitní kruhy a v dalších ročnících samostatný předmět, osobnostně sociální 

výchova. V rámci tohoto předmětu se třídní paní učitelky věnují rozvoji schopnosti poznávání, 

individuálních a sociálních dovedností a utváření respektujících a spolupracujících postojů ke 

spolužákům i dospělým, včetně odpovědnosti za vlastní učení.   

Průběžně probíhaly také drobné změny ve vzdělávacích programech předškolního vzdělávání a školní 

družiny.  

Práce se zpětnou vazbou (rodiče, žáci, učitelé) 
Ve škole pravidelně probíhá šetření školního klimatu externím hodnotitelem – MAPA ŠKOLY od 

společnosti SCIO. V rámci sledovaného období proběhlo dvakrát, a to v letech 2022 a 2025.  

Kromě toho v roce 2022 proběhla v rámci MŠ i ZŠ velká SWOT analýza, organizovaná zřizovatelem, a 

v roce 2025 na úrovni MŠ ověřovací dotazník spokojenosti rodičů. Základní škola zařazuje interní 

dotazníková a anketní šetření dle potřeby – například šetření k možnosti posunout začátek vyučování 

nebo v oblasti kvality školní jídelny. Na základě zjištění SWOT analýzy škola v dalším roce vystavěla 

svůj strategický plán rozvoje.  

Zpětnou vazbu k pedagogickému procesu poskytují pedagogům také žáci v rámci pravidelného 

sebehodnocení a rodiče na třídních schůzkách a Radě rodičů. 

Výsledky vzdělávání  
 Škola využívá externího hodnotitele také ke srovnávání výsledků vzdělávání s dalšími školami, 

a to v pravidelném Národním testování SCIO. Dlouhodobě dosahujeme výsledků, odpovídajících 

kulturnímu a sociálnímu složení našich žáků. Velmi dobrých výsledků dosahují naši žáci zejména 

v angličtině, která je podporována tandemovou výukou s rodilým mluvčím. 

 Ve většině případů se z porovnání výsledků testování dozvídáme, že je potenciál našich žáků 

využíván optimálně, částečně i nadstandardně.  

 

3. Žáci a podpora jejich potřeb 

Klima a vztahová prevence 
 Bezpečné prostředí pro žáky je jednou z našich nejvýznamnějších priorit. Vztahová prevence 

prolíná celým výchovně vzdělávacím procesem na úrovni MŠ i ZŠ a samozřejmě také v zájmovém 

vzdělávání. Škola aktivně pracuje na vztahové prevenci také v rámci třídnických hodin (do září 2024) a 

v rámci komunitních kruhů a předmětů OSV a EEV (od září 2024).  

Péče o žáky s OMJ, žáky se SVP a žáky ohrožené školním neúspěchem 
 Škola má vypracovaný program proti šikaně i plán prevence školního neúspěchu, zabývá se 

podporou žáků s odlišným mateřským jazykem i s potřebou podpůrných opatření. Podporu všem 

žákům zabezpečuje školní poradenské pracoviště, které zahrnuje metodika prevence, výchovného a 

kariérového poradce, školního psychologa, sociálního a speciálního pedagoga a koordinátorku pro 

žáky s odlišným mateřským jazykem. Ve škole také působí koordinátorka nadaných dětí.  

Program poradenských služeb školy lze nahlédnout pod tímto odkazem. 

https://www.zskorenskeho.cz/files/stranky/137/program-poradenskych-sluzeb-ve-skole-2025-

2026.pdf 

 

https://www.zskorenskeho.cz/files/stranky/137/program-poradenskych-sluzeb-ve-skole-2025-2026.pdf
https://www.zskorenskeho.cz/files/stranky/137/program-poradenskych-sluzeb-ve-skole-2025-2026.pdf


Psychosociální podpora 
Naše škola byla jednou z několika, které v rámci karanténních opatření v době pandemie poskytovali 

online poradenství pro žáky, pedagogy i rodiče žáků. Služby byly rozděleny v průběhu dne i večera.  

V rámci činnosti školní psycholožky na naší škole během listopadu probíhá pravidelná diagnostika 

klimatu jednotlivých třídních kolektivů. Cílem je zjistit, jak děti vnímají chování ostatních spolužáků 

mezi sebou, i to, jak hodnotí svůj vlastní přínos pro dobrou atmosféru ve třídě. Zároveň tím 

získáváme cenné informace, do jaké míry se dětem daří spolu vycházet, nebo zda někdo nestojí zcela 

na okraji kolektivu. Všichni žáci mají možnost řešit vztahové problémy individuálně nebo ve 

skupinách pod vedením školní psycholožky. Víme, že dobrých výkonů v učení děti dosahují mnohem 

snáze, pokud jsou jejich vztahy v pořádku. Psychická odolnost, schopnost řešit konflikty, ale i 

spolupráce a empatie patří mezi klíčové kompetence, v jejichž rozvoji hrají hlavní roli rodiče a 

pedagogové jako důležité životní vzory.  

Mimořádné situace žáků  
 Našich žáků se nezřídka dotýkají náročné životní situace nebo akutní stavy, se kterými je 

obtížné se vyrovnat. V takových případech je dostupná školní psycholožka či sociální pedagožka, 

vyškolená pro poskytování krizové intervence. Pro krizovou komunikaci jsou interně proškoleni také 

někteří vyučující.  

Poskytování doučování a konzultací 
 Sociální prostředí našich žáků není vždy příznivé pro jejich domácí přípravu. Učitelé proto 

poskytují konzultace, případně se snažíme nasadit pravidelné doučování, které bude pro žáky ve 

výsledku zdarma. Jedná se o různé dotační tituly či spolupráci s organizací Člověk v tísni. Žákům je 

také nabízen prostor pro přípravu na vyučování ve škole – dříve studovna v PC učebně, nyní 

knihovna.  

 

4. Spolupráce s komunitou 

Akce pro veřejnost, komunitní projekty 
Škola pořádá pravidelné akce pro veřejnost. Přerušení bylo v době karanténních opatření – tam jsme 

například místo tradiční společné výroby adventních věnců pořádali online kurz vázání věnců a balení 

dárků. Třídní schůzky se v té době přesunuly do online prostoru.  

Mezi tradiční akce pro školní komunitu patří: velmi oblíbená Zahradní slavnost s vítáním prvňáčků v 

září; Adventní dílna v listopadu; Vánoční zpívání v prosinci (pro velký zájem míváme dva pořady); jarní 

nebo letní koncert. Dále škola pořádá pravidelně třikrát ročně třídní schůzky, schůzky Rady rodičů a 

Školské rady, Den otevřených dveří, setkávání předškoláků s názvem Hrajeme si na školu. Škola 

několikrát pořádala také ples pro děti a rodiče, ovšem od tohoto formátu jsme v důsledku 

slábnoucího zájmu upustili.  

V rámci většího kontaktu mezi ZŠ a MŠ v posledních letech vznikla tradice návštěv dětí z MŠ na 

generálkách Vánočního zpívání, společné učení předškoláků s první nebo druhou třídou, Čtenářská 

dílna a Předmatematická dílna pro rodiče s dětmi – předškoláky a v posledním roce také výuka dětí 

v mateřské škole učitelkami z prvního stupně. 

Komunikace se zřizovatelem a partnery 
Škola se účastní akcí zřizovatele pro ředitele, pedagogy a žáky, pořádané především v rámci projektu 

MAP. V posledních letech to byly hlavně Slavnosti škol a konference Školy, do kterých se děti těší, 

výjezdy ředitelů a pedagogů.  



Praha 5 spojuje děti všech kultur – tuto akci jsme pro Prahu 5 dokonce pořádali, stejně jako další akce 

MAP pro pedagogy, například konference Čteme i s nečtenáři a Otevřené dveře vzdělávání pro 

všechny. 

Aktivně se naše škola prezentovala v minulosti v časopisu Páťák, v současné době v měsíčníku Pětka, 

příležitostně i v dalších tištěných médiích (např. Mensa časopis). Škola pravidelně vydává svůj 

informační občasník pro rodiče a má k dispozici v několika jazycích brožurku Manuál k použití školy – 

a to na úrovni MŠ i ZŠ.  

Ředitelka školy a další pedagogové se účastnili odborných online stáží Agentury pro sociální 

začleňování, debat Deníku N, diskusí k revizi RVP ZV, programů společnosti Meta a NPI k zavádění 

výuky českého jazyka pro cizince, spoluúčinkují na konferencích k sociálnímu začleňování či podpoře 

inkluze – Konference SOFA24 a rozhovor pro MF Dnes. 

Ředitelka školy se v rámci týmu MAP (II, III, IV) podílela na tvorbě koncepce školství Prahy 5 a byla 

také součástí týmu Revize RVP ZV. Spolupráce probíhá také v rámci ředitelské komunity – sdílení a 

vzájemné stáže vedení i pedagogů (Česká Lípa, Krnov, Vrchlabí, Byšice, Davle). 

 

 

5. Řízení školy a leadership 

Styl vedení, týmová práce, procesy řízení, delegování 
Ředitelka popisuje své vedení školy jako týmovou práci: 

 Kombinuje roli vedoucí s aktivní pedagogickou činností, která tvoří přibližně čtvrtinu úvazku. 

 Má stabilní a funkční tým středního managementu, deleguje kompetence. 

 Setkává se pravidelně se členy vedení na různých úrovních a dostává informace a zpětnou 

vazbu o práci jednotlivých úseků školy.  

Nastavené supervize, koučink, profesní kultura školy 
Vedení školy: 

 Stanovuje role jednotlivých zaměstnanců, pracuje s koučovacími metodami, pravidelně 

hodnotí práci školy a setkává se se zaměstnanci na operativních i strategických poradách.  

 Má pravidelnou supervizi, která je postupně rozšiřována i na ostatní pedagogické týmy. 

Školní družina i asistenti pedagoga pracují v režimu mentorinku a intervizí. 

 Podporuje vzdělávání vedoucích pedagogů a klade důraz na kulturu spolupráce a profesní 

růst celého sboru. 

Všemi těmito cestami dosahujeme kontinuálního zefektivnění v oblasti vedení lidí. 

 

6. Provoz a hospodaření 

Čerpání prostředků ze státního rozpočtu 
Škola pravidelně a efektivně čerpá státní rozpočet, z rezervy obvykle financuje část úvazku některé 

z podpůrných pozic školního poradenského pracoviště. Všechny obsazené pracovní pozice jsou 

potřebné a využité. Asistenti pedagoga jsou financováni prostřednictvím přidělených prostředků na 

podpůrná opatření. Počet zaměstnanců organizace je stabilně kolem 60, z toho kolem 14 

nepedagogů.  



Rozpočet zřizovatele, udržování a opravy 
 Z rozpočtu zřizovatele škola hradí energie, běžný provoz, opravy a udržování. Školní budovy 

jsou průběžně opravovány a dovybavovány, v době prázdnin probíhají drobné technické a udržovací 

práce a opravy – například výměny podlah postupně ve všech třídách ZŠ a hernách a jídelnách MŠ, 

průběžné opravy stěn a malování místností v obou školních budovách, renovace místností 

v suterénních prostorách ZŠ, akustické úpravy gymnastického sálu, úpravy šaten v MŠ.  

 Patří sem také vybavení nábytkem, a to jak školním, tak kancelářským. V ZŠ je téměř 

dokončena průběžná obnova žákovských lavic a probíhá obnova počítačového parku. Částečně 

obnovujeme i didaktické technologie, jelikož ty z roku 2012 již nejsou obnovitelné náhradními díly. 

V MŠ je v procesu obnova úložného nábytku, kompletně se upravovalo vybavení pro odpolední 

spánek dětí a kamerový systém pro vstup rodičů do budovy. Školní družina dostala vybavení 

k provozování elektronického docházkového systému Bellhop. V mateřské škole jsme díky 

možnostem rozpočtu zřizovatele zavedli informační systém pro rodiče Twiggsee.  

Rekonstrukce, kapacita školy 
 Mimo rozpočet stojí rekonstrukce, které hradí zřizovatel. V poslední době to byla například 

velká úprava školního hřiště MŠ a rekonstrukce sauny, a také celková rekonstrukce dětských 

koupelen v MŠ. V základní škole proběhla dlouho chystaná a náročná rekonstrukce půdních prostor. 

Vzniklo tak několik nových odborných učeben a rozšířilo se zázemí pro zaměstnance školy. Učebny 

jsou vybaveny akustickými stropními panely a mají i velmi silné přirozené osvětlení. Jsou mezi nimi 

učebna vaření, polytechnicko-výtvarná učebna, učebna jazyků, knihovna a klub pro odpolední 

odpočinek. Kromě nových učeben v nejvyšším podlaží škola v uvolněných prostorách níže zřídila další 

odbornou učebnu, a to pro přírodní vědy. 

 Úprava kapacity školy proběhla v rámci Lex Ukrajina, byla zvýšena o 20 žáků. Po dokončení 

rekonstrukce již nebyla kapacita zvyšována, protože se počítalo právě s uvedeným zvýšením. Na další 

zvýšení kapacity bude třeba počkat až po případných úpravách školní výdejny obědů, která je 

v současné době na hraně reálné kapacity.  

Efektivita doplňkové činnosti 
 Doplňková činnost školy je průběžně zisková. Hospodářský výsledek škola rozděluje ve shodě 

s pravidly financování do fondu odměn a rezervního fondu.  

 

7. Projekty a rozvojové aktivity 

Získané a realizované projekty  

 Šablony III pro ZŠ a MŠ Praha 5 - Smíchov, Kořenského (pro léta 2021-2022);  

 Realizace projektu OP PPR Multikulturní šablony II pro ZŠ Kořenského (výzva 49);       

 Realizace projektu OP VVV Šablony III pro ZŠ a MŠ Praha 5 - Smíchov, Kořenského;  

 Šablony JAK pro ZŠ a MŠ Praha 5 - Smíchov, Kořenského (pro léta 2023-2025) 

 Prevence digitální propasti, 3.1 Inovace ve vzdělávání v kontextu digitalizace 

Spolupráce na projektech s dalšími partnery 

 Spolupráce na projektu Agentury pro sociální začleňování „Intenzivní a kvalitní vzdělávání v 

územích se sociálně vyloučenými lokalitami“ – organizace online stáží; 

 Spolupráce na projektech MAP II, MAP III a MAP IV Praha 5 (skupina pro MG, Splněná přání 

do škol, Múzy na dálku, spoluorganizace konferencí);  

 Spolupráce na projektu Doučování žáků cizinců MČ Praha 5 - koordinace činností 



Další projekty 
Školní grantový program Nadace ORLEN Unipetrol 

Naše škola se ve školním roce 2024/2025 zapojila do Školního grantového programu Nadace ORLEN 

Unipetrol a získala dar ve výši 10 000 Kč na pořízení vybavení učebny chemie. 

Zdravě s prevencí – rozumět sami sobě 

Opakovaně jsme získali finanční prostředky na realizaci preventivních aktivit v rámci dotace MHMP.  

Zdravé klima ve škole 

V naší škole realizujeme projekt s názvem Zdravé klima ve škole. Cílem projektu je vzdělávání 

pedagogů v oblasti primární prevence rizikového chování žáků. 

Balíček okamžité pomoci Pražanům 

Škola čerpala prostředky na integrační aktivity a podporu socializace žáků a činnost sociálního 

pedagoga. 

Doučování žáků škol 

Podpora vzdělávání žáků ohrožených školním neúspěchem v reakci na nemožnost prezenční výuky ve 

školách během pandemie Covid19.  

Klima do škol – filmový workshop 

Naši žáci pracovali jako skuteční animátoři. Jejich krátké filmy měly premiéru v kině Aero a dohledáte 

je na youtube. Tento tvůrčí workshop s názvem Klima do škol nám nabídla organizace Multiculture. 

 

Dopady projektů na cílové skupiny 
 U většiny projektů lze říci, že bylo dosaženo stanovených cílů – snad s výjimkou 

Multikulturních šablon, jejichž cílem bylo umožnit mobility pedagogů a pro karanténní opatření 

nebyla možná jejich kompletní realizace. Ostatní aktivity byly realizovány a žákům obecně přinesly 

intenzivnější a efektivnější možnosti učení a socializace.  

Žákům přinesly projekty například tyto možnosti:  

 Intervence školního asistenta a letní školy pro cizince 

 Socializační kluby zdarma pro žáky se sociálním znevýhodněním 

 Činnost sociálního pedagoga v MŠ i ZŠ 

 Činnost dvojjazyčných asistentů pedagoga 

 Možnost zapůjčení techniky pro dálkové připojení 

 Socializační aktivity 

 Preventivní aktivity 

Pedagogům projekty přinesly tyto možnosti:  

 Návštěva škol v zahraničí – možnosti týdenního stínování 

 Návštěva tuzemských škol – možnosti denního stínování nebo konzultace na dálku 

 Možnosti sebevzdělávání 

 Využití nových didaktických prostředků 

 Pomoc ze strany podpůrných pozic se zvládáním heterogenní třídy či konkrétních kauz 



 

 

8. Priority a rozvojové cíle pro další období 

Konkrétní cíl v pedagogické oblasti – nový školní vzdělávací program 
Aktuálně platný směr vzdělávání staví škola na třech pilířích: komunikaci, využití technologií a 

rozvoji osobnosti. Nový školní vzdělávací program přinese čtvrtý pilíř. Tím je výrazné profilování školy 

na logicko-matematickou gramotnost ve spojení se čtenářskou gramotností, včetně podpory 

kritického myšlení.  

Od září 2026 tak škola nabídne rozšířenou výuku matematiky a logiky od 1. a 6. třídy. Toto rozšíření 

bude podpořeno novými volitelnými předměty:   

 3D modelování;  

 Kombinatorická dílna;  

 Logická dílna;  

 Aplikovaná geometrie;  

 Zobrazování v rovině a prostoru;  

 Algoritmizace a programování  

Klást si ambiciózní pedagogické cíle a formativně přistupovat k výchovně vzdělávacímu procesu vede 

dlouhodobě ke zvýšení výkonu žáků a jejich lepší uplatnitelnosti v 21. století. 

Rozvoj pedagogů a školní kultury 
Ředitelka vnímá jako důležité pro realizaci nového vzdělávacího programu: 

 Posílení pedagogických kompetencí pro využití inovativních učebních metod. 

 Důraz na týmovou spolupráci – využití zaměstnanců školního poradenského pracoviště pro 

spolupráci ve třídách, posílení spolupráce učitelů a asistentů pedagoga. 

 Přechod k formativnímu přístupu k učení – hodnocení v prvním a druhém ročníku bez 

známkování, v dalších ročnících využití všech složek formativního hodnocení.  

 Upevnění dovedností pro management třídy a komunikaci cílů vzdělávání se žáky a rodiči. 

Investice a projekty 
Plánovanou investiční akcí zřizovatele je dokončení třetí etapy přestavby elektroinstalace, spočívající 

v instalaci akustických podhledů a nového osvětlení v učebnách v ZŠ.  

Možnosti rozvoje jsou před námi také v případě obou školních zahrad.  

Vzdáleně vyhlížíme potenciální možnost rekonstrukce stravovacího traktu základní školy a poté i 

možnost navýšení celkové kapacity školy.  

Závěrem 
Jsou za mnou tři ředitelská období, čítající celkem 14 let ve funkci. Za tu dobu se podařilo zvýšit počet 

žáků základní školy ze 136 na 300, přičlenit mateřskou školu s dalšími 100 dětmi a vzkřísit a zase 

odevzdat samostatnému vývoji detašované pracoviště Pod Žvahovem.  

Mám pocit dobře odvedené, místy celkem náročné, leč smysluplné a radostné práce. Jsem-li pro ni 

vhodným kandidátem i nadále, nechť posoudí jiní.  

K tomu jim může pomoci obrazová příloha na následujících stranách.   Libuše Daňhelková  

 



2021 – koncert pandemii navzdory, spolupráce a učení venku napříč ročníky, doučování, MAP – 

akce v parku, projekt Den s IZS – první pomoc 

  

  

 

 



2022 – práce s ABAKU kartami, učení venku, Barevný den – akce Školního parlamentu, 

mezinárodní dáma – reprezentace na mistrovství ČR 
 

 



2023 – výuka s ozoboty, radost na plese, vrbové stavby a oprava hřiště v MŠ 
 

  

 

 



2023 – speciální edice ze stavby: rekonstrukce půdy 



  

2024 – akce pro rodiče s předškoláky a nová výtvarná učebna, připravená na dílnu loutek 

 

 



2024 – literární exkurze do Malých Svatoňovic a konference v nové školní knihovně 
 

 

 

 

 

 



2025 -výstava Jaro dělá pokusy a síťování na Slavnostech škol Prahy 5 
 

 

 


